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Oggetto: Comunicazioni spese scolastiche e relativi rimborsi all'Agenzia delle Entrate.

Si comunica che le istituzioni scolastiche sono tenute a trasmettere obbligatoriamente all'Agenzia

delle Entrate, entro la data del1610312024,una comunicazione contenente i dati relativi alle spese per

istruzione scolastica e alle erogazioni liberali ricevute, sostenute nell'anno d'imposta precedente da parte

delle persone fisiche al fine di implementare i dati relativi alla dichiarazione dei redditi precompilata. Con la

stessa comunicazione, gli istituti scolastici trasmettono, sempre in via telematica, all'Agenzia delle Entrate i

dati relativi ai rimborsi delle spese scolastiche e alle erogazioni liberalirestituite ai soggetti persone fisiche.

L'Agenzia delle Entrate specifica tuttavia che i contribuenti che hanno sostenuto spese scolastiche

e/o hanno effettuato erogazioni liberali a favore degli istituti scolastici, possono decidere di non rendere

disponibili all'Agenzia delle Entrate i dati relativi a tali spese ed erogazioni e dei relativi rimborsi ricevuti e

di non farli inserire nella propria dichiarazione precompilata, allraverso la cosiddetta "opposizione".

L'opposizione all'utllizzo dei dati relativi alle spese scolastiche e alle erogazioni liberali agli istituti

scolastici può essere esercitata con le due seguenti modalità:

1. comunicando I'opposizione direttamente al soggetto destinatario della spesa e/o dell'erogazione al

momento di sostenimento della spesa e/o effettuazione dell'erogazione o comunque entro il 31 dicembre

dell'anno in cui la spesa è stata sostenuta e/o I'erogazione è stata effettuata;

2. comunicando I'opposizione all'Agenzia delle Entrate, dal 1 o gennaio zl 16 marzo dell'anno

successivo a quello di sostenimento della spesa e/o di effettuazione dell'erogaztone,



fornettdo le infbrntazioni con I'apposito rlodello di richiesta di opposgto,lg_jdj. La
contunicazione puo essere el1èttr-rata inviando il modello di richiesta di opposizitlne viai e-

tttitil ulì.r .asclì;r di l.r,rsta e lclirortica dedicata: AplfalzlryLdtz4qspgsescirlastiche{iageliziiìrìltrul{.tt.

Si infirrrnano igenilori che non avessero presentato opposiziorle entro la data del i1rl212{)23
che l'istituto scolastico è tenuto alla trasmissione delle intbrmazioni suddette all',\genzia delie
Entrate. I genitori che nort volessero lar comparire nella dichiarazione dei redditi preconrpilata ic
inlbnnazioni contabili -relative alle spese scolastiche sostenute e alle erogazioni liherali agli
istituti scolastici eftèttuate nell'anno lrscale 2023otrarrno cornpiÌare il moclulo allegatil alla presentc
che riovrà essere invia{tr lllrr clsclla crnail opposizìonentilizzospesescolastiche 0aecnz-racnri;il,--.rt.

Il documento dovrà e'ssere accompagîrato da copia <iel documento tli itlentità.

E, comunclue possibile inserire Ìe spese e ie erogazioni per le quali e stata eserciiata l'opposizionc
nella succcssiva fasc di niodiJrca o integrazione della rlichiarazione precompilaia. pulche nc
sr,rssistano i requisiti per la detraibilità previsti dalla legge.

.\llcgeti:

N,{odulo de ll'Agenzia de lle Entrate per opposizione all'Lrtiliz.zo,Jet dati de l}e spesc scolaslichc
c delle erogazioni liberali agli istitr-rti scolastici per ladichiarazione dei reclciiti precor:rpilata.
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